
SVT_3eme_lundi 04 mai_ objectif : - représenter les liens de parenté entre espèces_correction 10 à 20 min
 - place de l’Homme dans le groupe des primates (le travail est à faire 
   pour lundi 11 mai)_activité de 15 à 30 min
 - seules les pages 3 et 4 sont à imprimer pour les documents

Bonjour à toutes et à tous,

Cours de S.V.T., lundi 04 mai 2020 :

I) L’histoire de la vie sur Terre
           
II) La parenté s’explique par l’évolution

III  )    Les mécanismes de l’évolution  
La théorie de l’évolution : https://vimeo.com/309357084

IV  )   Représenter les liens de parenté entre les espèces  

Correction du travail à Faire pour lundi 04 mai 2020     :  

Documents 1, 2, 3 et 4 : 
1) Recopier l’arbre du doc 3 et complétez le en identifiant les caractères 1 à 4 (doc 1 à 3).

2) Précisez pour chaque ancêtre commun les caractères légués à ses descendants (doc 3).
Chaque nœud correspond à un ancêtre commun, dans cet arbre (doc 3), ils sont numérotés de 1 à 4 :
1 a légué : squelette externe,
2 a légué : squelette externe et antennes,
3 a légué : squelette externe, antennes et 3 paires de pattes,
4 a légué : squelette externe, antennes, 3 paires de pattes et élytres.

3)  Déterminez  le  ou  les  caractère(s)  commun  à  la  truite,  au  lièvre  et  au  lapin  a  légué(s)  à  ses
descendants. Même question avec l’ancêtre commun au lièvre et au lapin (doc 4).
Le caractère commun à la truite, au lièvre et au lapin est la colonne vertébrale.
L’ancêtre  commun au lièvre  et  au lapin  a légué les  caractères :  colonne vertébrale,  mamelles  et  4
incisives par mâchoire.

4) Déterminez « qui est le plus proche de qui » entre la vache, le lièvre et le lapin (doc 4).
La vache,  le  lièvre et  le  lapin appartiennent au groupe des mammifères.  Mais le  lapin et  le  lièvre
possèdent un ancêtre commun exclusif qui leur a légué le caractère 4 incisives par mâchoire, donc le
lapin et le lièvre sont plus proches.

1- squelette externe
2- antennes

3- 3 paires de pattes

4- élytres

     Épeirediadème        mille-pattes     moustique         grillon                         coccinelle

https://vimeo.com/309357084


                                 



Bilan : (à copier sur le cahier après la correction)
La classification et l’arbre phylogénétique permettent de trouver les liens de parenté entre des espèces
actuelles et  des espèces fossiles.  Cela permet aussi  de découvrir  l’ordre d’apparition des nouveaux
attributs (= caractères) et de les dater en fonction des fossiles découverts. On peut connaître les attributs
des ancêtres communs.

Et l’Homme, est-il apparu de la même façon ?

Travail à faire pour lundi 11 mai     :  

1) Recopier et compléter l’arbre de parenté (doc 2) à l’aide des informations du doc 1. Préciser le ou les
caractère(s) permettant de placer l’Homme dans le groupe des primates.
2) A partir de la lecture de l’arbre du doc 2, expliquer pourquoi on peut affirmer que l’Homme ne 
descend pas du singe.
3) A partir des doc 3 et 4, expliquer pourquoi il n’est pas toujours simple de parler, dans la société, de 
l’évolution de l’Homme.



Le 11/05/2020, je vous communiquerai une correction.

Bon courage !

M. Braud

Pour vos questions et pour m’envoyer votre travail : college.saintemarie.svt@gmail.com
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